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Description
Сорочка жіноча вишита з с. Будераж, Здолбунівського району, Рівненської області.
30-ті роки ХХ ст.
Пошита з фабричного полотна, уставкова. Збирана навколо горловини.
Комір виложистий, прямокутної форми, з застібкою по середині.
Пазушний виріз закладається.
Прямі рукава укорочені, манжети зібрані на резинку.
Комір, манжети, плечові вставки і більша частина рукава прикрашені вишивкою
хрестиком.
Вишивка двоколірна: червоними і чорними нитками.
Орнамент геометричний. Основні елементи орнаменту на рукавах: квадрати,
трикутники, прямокутники, перед манжетами вишито по три востмикутні зірки.

Найдавнішими візерунками української вишивки є різноманітні геометричні
орнаменти, основних символів в таких орнаментах є 5, вони поширенні в різних
варіаціях та під різними назвами, по всій території нашої держави. Одним з таких
символів є восьмипроменева (востмикутна) зірка, два варіанти якої можна побачити
в оздобленні цієї сорочки.

Восьмикутна зірка - цей символ, відомий в літературі з символіки як Алатир, або
Зірка Алатир, надзвичайно широко зустрічається в українській вишивці, тканні,
килимах, писанках тощо. В українській народній термінології ця зірка називається
«повна рожа», тобто розквітла троянда і, як у багатьох культурах світу, означає Бога,
Сонце, Зірку, під якою ми народилися (наш Ангел-Охоронець), Рік - Коляду.
Восьмикутну Зорю ще називають Зіркою Матері. І справді, навіть побіжний аналіз
іконографії образів Богородиці свідчить, що на плечах, над чолом та на її плащі-
мафорії найчастіше зображуються восьмикутні зірки, або восьмипелюсткові квітки.
Троянда є квіткою Богородиці. І вервиця (коли ми читаємо 50 разів ангельське
привітання Великій Матері) ще називається розарієм (Сад Богородиці).
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Восьмипроменева зірка утворюється накладанням прямого хреста (символ
чоловічого начала, Сонця) і косого хреста (символ жіночого начала, Місяця). Можна
констатувати, що ця зірка є символом самої Природи, своєрідним камертоном, який
настроює нас на хвилю життя.
Повна рожа – поширений мотив на чоловічих та жіночих сорочках, а особливо
дитячих. Найперше, що варто вишивати дітям – це зорі. Багато зірок на рушниках у
стрічкових орнаментальних композиціях, а також вишитих, як центральний мотив,
наприклад на подільських рушниках.

Basic data

Material/Technique: фабричне полотно, нитки/техніка
вишивки хрестик, машинний пошив

Measurements: ширина плечей 60 см, довжина рукава
57 см, загальна довжина 76 см.
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